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Foaie  duminicală  a parohiei “Învierea Domnului ”, cartierul Dacia, Iaşi                    

CE  TAINE  LUCREAZĂ  ȘI  ÎNFĂPTUIEȘTE,  

 PRIN  CELE  CE  SE  SĂVÂRȘESC  LA  SFÂNTA  LITURGHIE   

ÎN  CEI  CREDINCIOȘI  ȘI  ADUNAȚI  CU  CREDINȚĂ, 

HARUL  DUHULUI  SFÂNT  CARE  E  DE  FAȚĂ? 

 

Tot creștinul trebuie să se afle des în sfânta biserică și să nu lipsească 

niciodată de  la Sfânta Liturghie săvârșită în ea, pentru sfinții îngeri care 

sunt de față și scriu de  fiecare dată pe cei ce intră și se înfățișează lui 

Dumnezeu, și care fac rugăciuni  pentru ei; de asemenea pentru harul 

Sfântului Duh, care e în chip nevăzut pururi prezent, dar în mod special 

mai ales în timpul Sfintei Liturghii. Acesta preface și  schimbă pe fiecare 

dintre cei ce se află de față, rezidindu-l în chip mai  dumnezeiesc, potrivit 

cu însușirile lui, și înălțându-l spre ceea ce se indică prin tainele ce se 

săvârșesc, chiar dacă acela nu simte, în cazul când e încă dintre copii  în 

cele după Hristos și nu poate vedea în adâncul celor ce se petrec. El 

activează  în acela harul mântuirii, indicat prin fiecare dintre dumneze-

ieștile simboale ce se săvârșesc, conducându-l, pe rând și după o ordine, 

de la cele mai apropiate până la capătul final al tuturor. Prin cea dintâi 

intrare se indică lepădarea necredinței, creșterea credinței, micșorarea     

păcătoșeniei, sporirea virtuții, alungarea neștiinței, adăugirea cunoștinței. Prin ascultarea 

sentințelor dumnezeiești, deprinderile și dispozițiile întărite și neclintite în cele spuse, adică în 

credință, virtute și cunoștință. Prin cântările dumnezeiești, care urmează acelora, se indică con-

simțământul de bună voie al sufletului cu virtuțile, și plăcerea și desfătarea mintală ce se naște în 

suflet din pricina lor.  Prin sfânta citire a Sfintei Evanghelii, sfârșitul cugetului pământesc, pre-

cum și al lumii sensibile. Iar prin închiderea ușilor de după aceea, trecerea și mutarea cu 

dispoziția sufletului de la această lume stricăcioasă la lumea inteligibilă, prin care trecere sufletul, 

închizând simțirile ca niște uși, le face curate de idolii păcatelor. Prin intrarea sfintelor taine se 

indică învățătura și cunoștința mai desăvârșită, mai tainică și nouă cu privire la iconomia lui 

Dumnezeu față de noi. Prin sărutarea dumnezeiască, identitatea aceluiași cuget, a  aceleiași 

simțiri și a iubirii tuturor față de toți, și a fiecăruia mai întâi față de Dumnezeu și față de sine. Prin  

Sfântul  Maxim 

Mărturisitorul, 

icoană 


